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Konec „cash only“? Přijímání karet 
by hospodám mohl nařídit zákon
Rozjíždí se debata o změně zákona, která by hlavně provozovatelům restaurací, kioskům, 
ale i dalším podnikatelům přikázala přijímat kromě hotovosti také platební karty.

Počátkem letních prázdnin se v 
Česku živě diskutuje o podni-
katelích, kteří zákazníkům neu-
možňují zaplatit útratu platební 
kartou. Bez hotovosti se často 
neobejdou návštěvníci kempů 

nebo lidé, kteří si na karlovarském filmovém 
festivalu u stánku objednávali drink. Stále čas-
těji je cedule s nápisem „pouze hotovost“ vi-
dět také na dveřích restaurací, barů a hospod.

Na současnou situaci reaguje vznikající ini-
ciativa, která chce oba způsoby placení zrov-
noprávnit. Hospodští, hoteliéři a další podni-
katelé by tak kromě povinnosti přijímat ho-
tovost museli zákazníkům umožnit i platbu 

nechtějí čekat na elektronický převod peněz. 
Chtějí odjet a mít cash,“ říká provozovatel re-
staurace na okraji Prahy, který s redakcí mluvil 
pod podmínkou anonymity.

Dalším argumentem hospodských jsou po-
platky za platbu kartou. Ty se pohybují zhruba 
do výše dvou procent ze zaplacené částky a 
především menší transakce to restauratérům 
může prodražit. „Je to drobná záležitost. Není 
to nic zásadního, co by se nedalo promítnout 
plošně do cen pokrmů,“ myslí si prezident Aso-
ciace hotelů a restaurací Václav Stárek.

Zákon, který by nařizoval přijímat karty, ale 
podle Stárka není řešením. „Mělo by to zůstat 
na trhu. Třeba u malé hospody na venkově, 
kam přijde 30 lidí na pivo, asi nedává smysl 
přijímat karty,“ míní Stárek. 

Jiný pohled nabízí data společnosti Doty-
kačka, podle nichž počet hospod a restaurací, 
které přijímají karty, roste. Čísla však neuka-
zují celý trh, ale pouze podniky,  které mají 
pokladní systém od této firmy. Podle Doty-
kačky, která je největším hráčem na trhu s po-
kladnami, mohou dnes lidé platit kartou v 67 
procentech podniků, před rokem byl tento 
podíl 54 procent. 

Rozdíl je však mezi Prahou a ostatními regi-
ony. Zatímco v hlavním městě akceptuje kar-
ty tři čtvrtiny restauratérů, v Karlovarském 
či Ústeckém kraji je to jen kolem 60 procent.

S přispěním Adama Maška,  
k tématu též na straně 3

ní diskuse a zatím nenacházíme nikoho, kdo 
by to nepodporoval. Potřeba je teď tak velká, 
že tenhle stav je neudržitelný,“ tvrdí Kastner. 

K tomu, aby přijímali pouze hotovost, mo-
tivuje některé hospodské či provozovatele 
stánků s rychlým občerstvením výrazný růst 
nákladů v posledních letech. Kvůli konci EET 
navíc už nemusí tržby v hotovosti elektronic-
ky evidovat. Mohou tak část z nich zatajit a 
zaplatit méně na daních.

Někteří hospodští neberou karty vůbec, jiní 
zase umožňují tuto platbu až od určité částky. 
V některých případech je však hranice třeba až 
na úrovni tisíc korun. „Platbu kartou od 200 
korun jsme zavedli paradoxně po covidu. V té 
době se totiž lidé naučili platit kartami a my 
jsme měli v restauraci najednou málo hotovos-
ti. Tu přitom potřebujeme, protože naši doda-
vatelé vyžadují platbu výhradně v hotovosti a 
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kartou. „Všichni už jsou z ‚cash only‘ unaveni. 
Takže se nebojím, že by nápad neměl politic-
kou podporu. Teď jde hlavně o to, jak návrh 
připravit, aby to hladce prošlo,“ říká pro HN 
restauratér Luboš Kastner, který zároveň pů-
sobí v Asociaci malých a středních podniků či 
v představenstvu Hospodářské komory.

Povinnost přijímat platby v hotovosti naři-
zuje obchodníkům zákon o oběhu bankovek 
a mincí. Snaha o rozšíření i na karty ale může 
narazit třeba na fakt, že s přijímáním hotovosti 
nemají podnikatelé žádné náklady, kdežto za 
každou transakci kartou platí bankám a dalším 
poskytovatelům terminálů poplatky.

Debata o změně zákona se rozjela v rámci 
Hospodářské komory, která zastupuje asi 16 
tisíc firem. Konkrétní návrh by mohl být hoto-
vý během podzimu. „S politiky z vládní koalice 
i opozičního hnutí ANO vedeme neformál-

Začal ostře sledovaný 
summit NATO. Tématem 
číslo jedna je Ukrajina

V litevské metropoli Vilniusu začali včera jed-
nat lídři členských zemí Severoatlantické 
aliance. Summitu se poprvé v roli preziden-

ta České republiky (a nikoli vysokého představitele 
aliance) účastní Petr Pavel. Na snímku se vítá s ge-
nerálním tajemníkem NATO Jensem Stoltenber-
gem. Klíčovým tématem dvoudenního setkání je 
případné členství Ukrajiny. Účastníci summitu se 
už ve Vilniusu dohodli, že zemi napadené loni Rus-
kem zkrátí cestu ke vstupu do aliance odstraněním 
takzvaného Akčního plánu členství. Stoltenberg ale 
řekl, že NATO formálně pozve Ukrajinu do svých řad 
až ve chvíli, kdy s tím členové bloku budou souhla-
sit a budou splněny všechny stanovené podmínky. 
Kyjev tak na vrcholné alianční schůzce, které se 
jako host účastní ukrajinský prezident Volodymyr 
Zelenskyj, nezískal pozvánku k připojení ani jeho 
časový plán, o které usiloval. 
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Severoatlantická aliance

■ Platby

Inflace připravila tuzemské fondy investující 
do nemovitostí o tahouna mimořádných 
výnosů. Místo skladů teď bodují diskonty.
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Jak se daří 
realitním fondům

Místo počtu záchodků budou školy sledovat 
vydýchanost vzduchu. Nová hygienická 
vyhláška se jim ale může prodražit.

Čeští turisté se do země jen hrnou. Kdo se 
tu rozhodne platit v eurech, měl by si ale 
dávat pozor.
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Kolik žáků se 
vejde do třídy?

Lira padá, zájem 
o Turecko roste 

Dva třicátníci z Prahy, kteří založili značku 
známou především díky sluchátkům 
a reproduktorům, poprvé promluvili.

Strana 16

Úspěšná  
Niceboy story 


